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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE
MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA

28 DE MAIO DE 2025

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta
minutos, reuniu-se, em sessão ordinária, na Sala das Sessões da Faculdade de Medicina,
mediante prévia convocação pessoal, a Congregação da Faculdade de Medicina da
Universidade Federal de Minas Gerais, sob a Presidência da Senhora Diretora da Faculdade,
Profa. Alamanda Kfoury Pereira, e com a presença dos membros: Vice-Diretora da Faculdade,
Profa. Cristina Gonçalves Alvim; Diretor do Hospital das Clínicas , Prof. Alexandre Rodrigues
Ferreira; Coordenadores dos Colegiados dos Cursos de Graduação , Professoras Aline
Mansueto Mourão e Luciene das Graças Mota; Chefes de Departamento, Jefferson Soares
Leal (ALO), Renato Santos Laboissière (APM), Fernando Antônio Botoni (CLM), Andréa
Rodrigues Motta (FON), Márcia Cristina França Ferreira (GOB), Paulo Márcio Campos de
Oliveira (IMA), Alzira de Oliveira Jorge (MPS), Daniel Vitor de Vasconcelos Santos
(OFT), Mônica Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz (PED), Gifone Aguiar Rocha (PRO) e Marco
Aurélio Romano Silva (PSQ); Representante dos Coordenadores dos cursos de pós-
graduação, Profa. Luciana Costa Faria; Representantes dos Professores Titulares ,
Professores Claudia Regina Lindgren Alves e Jorge Andrade Pinto ; Representantes dos
Professores Não-Titulares, Professoras Eura Martins Lage e Patrícia Gonçalves
Teixeira; Representantes dos Técnico-Administrativos em Educação , Senhores Caroline
Stumpf Buaes, Cleverson de Oliveira Pena e Fabiene Letizia Alves Furtado; Representantes
discentes, João Gabriel Pereira Campos (Medicina - suplente), Ana Beatriz Martins Merguizo
(Medicina - suplente), José Emmanuel Nogueira Prates Porto (Medicina), Mateus Carvalhais
Carvalho (Medicina) e Enzo Engbruch Avncini Silva (Medicina- suplente); Convidado: Diretoria
do Hospital Risoleta Tolentino Neves, Prof. Pedro Guatimosim Vidiga; Ausentes, Professores
Juliana Silva Barra, Cristiano Xavier Lima, Luiz Armando Cunha de Marco, Marilene Vale de
Castro Monteiro, senhor Marcos Alexandre de Oliveira Guedes e discentes Ana Luisa Cordeiro
Alves e Maria Rita Pascoal de Souza Barros. Havendo quórum regimentar, a Sra. Presidente
apresentou os seguintes COMUNICADOS: 1 . Voto de pesar pelo falecimento do Prof. Mauro
Augusto Tostes Ferreira (IMA).  2. Novos conselheiros da Congregação: Professoras Andréa
Rodrigues Motta e Laelia Cristina Caseiro Vicente (Chefe e Subchefe do Departamento de
Fonoaudiologia). 4. Comissão Permanente de Inteligência ida UFMG: os docentes interessados
no tema deverão enviar nome e e-mail para a Secretaria Geral afim de criação de uma rede de
contatos para o desenvolvimento de projetos futuros. 5. Prestação de contas de projetos
realizados por meio de fundações de apoio: recomendação de que a prestação de contas seja
feita pelo pesquisador e que ele assine uma nota técnica ao fim da execução do
projeto. 6. Mostra UFMG: agradecimentos à Sra. Elma Maria Fernandes pela organização das
exposições dos cursos da Faculdade de Medicina. ATOS APROVADOS AD REFERENDUM:
após apresentados pela Sra. Presidente, o Plenário aprovou por 27 (vinte e sete) votos
favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção os atos que constam no Anexo
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I. PAUTA: ITEM I - PROGRESSÃO FUNCIONAL DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do
Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais e do art. 11 da Resolução Complementar nº 4,
de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente apresentou os nomes
dos docentes interessados na progressão funcional, sendo eles: Adjunto nível 1 para 2: Laelia
Cristina Caseiro Vicente (FON); Adjunto nível 2 para 4: Rachel Aparecida Ferreira Fernandes
(PED); Adjunto nível 3 para 4: Ericka Viana Machado Carellos (PED); Associado nível 1 para
nível 2: Eduardo Batista Cândido (GOB); Associado nível 3 para 4: Eura Martins Lage (GOB)
e Juliana Nunes Santos (FON). Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à
votação, sendo as progressões aprovadas por 27 (vinte e sete) votos favoráveis, nenhum voto
contrário e nenhuma abstenção. ITEM II -  REVISÃO DE PROGRESSÃO E PROMOÇÃO
DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais, do
art. 11 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário,
e dos arts. 30 e 40 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho
Universitário, a Sra. Presidente apresentou os nomes dos docentes interessados na revisão da
progressão funcional e promoção que constam no Anexo II. Não havendo objeções, a Sra.
Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as revisões de progressões e promoções
aprovadas por 27 (vinte e sete) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma
abstenção. ITEM III - AVALIAÇÃO FINAL DE ESTÁGIO PROBATÓRIO DOCENTE. Nos
termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais e do art. 12 da
Resolução nº 30-A, de 16 de dezembro de 1999, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente
informou que as avaliações finais de estágio probatório docente de Daniela Caldas Teixeira
(PED) e Flávia Ribeiro de Oliveira (GOB) foram finalizadas com pareceres pela aprovação. Não
havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo os Pareceres Finais
das Comissões de Avaliação aprovados por 27 (vinte e sete) votos favoráveis, nenhum voto
contrário e nenhuma abstenção. ITEM IV - HOMOLOGAÇÃO DOS PARECERES DOS
PEDIDOS DE PROMOÇÃO À CLASSE B – ADJUNTO. Nos termos dos art. 22 da Resolução
Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente
informou que os pareceres dos pedidos de promoção à classe B - adjunto das docentes
Ludimila Labanca (FON) e Thais Helena Machado (FON) foram favoráveis à promoção. Não
havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo aprovada por 27
(vinte e sete) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. As novas
professoras adjuntas foram saudadas pelo Plenário com uma salva de palmas. V - RELATÓRIO
DA PRODUÇÃO DOCENTE DA FACULDADE DE MEDICINA. O Prof. Paulo Márcio Campos
de Oliveira procedeu à apresentação que consta no Anexo III e no Anexo IV . Em seguida, a
Profa. Cristina Gonçalves Alvim afirmou que o Relatório revela que uma matriz de regime de
trabalho com um piso de 20% dos docentes em regime de dedicação exclusiva é capaz de
garantir a qualidade do ensino, da pesquisa e da extensão no âmbito da Faculdade de
Medicina. O Prof. Jorge Andrade Pinto sugeriu que, nas próximas revisões, o IAADD confira
mais ênfase às atividades de assistência à saúde. ITEM VI - RELATÓRIO DE ATIVIDADES DO
NESCON - 2023. Parecerista: Profa. Gilda Aparecida Ferreira. A Sra. Presidente retirou o item
de Pauta devido a um atraso na entrega do Parecer. VII - ELEIÇÃO DA COMISSÃO DA
MEDALHA CÍCERO FERREIRA - 2026. Nos termos do art. 3º da Resolução nº 1, de 27 de
fevereiro de 2025, da Congregação da Faculdade de Medicina, a Sra. Diretora sugeriu que a
Comissão para elaboração de lista quádrupla para entrega da Medalha Cícero Ferreira fosse
delegada à Diretoria. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a delegação à
votação, sendo aprovada por 28 (vinte e oito) votos favoráveis, nenhum voto contrário e
nenhuma abstenção. ITEM VIII - ELEIÇÃO DE COMISSÃO PARA ANÁLISE DE PROPOSTAS
DA FACULDADE DE MEDICINA DE EMENDAS PARLAMENTARES À LOA 2026.  Nos termos
do item 1 do Ofício nº 7/2025/COPI-SEC/UFMG, a Sra. Presidente sugeriu que fosse eleita uma
Comissão formada pelos Professores Jorge Andrade Pinto e Alzira de Oliveira Jorge e pelo Sr.
Cleverson de Oliveira Pena, todos possuindo experiência com execução de projetos, para
análise dos projetos para emendas parlamentares impositivas à LOA 2026 recebidos pela
Diretoria. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo
aprovada por 28 (vinte e oito) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma
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abstenção. ITEM IX - EDITAL DE OCUPAÇÃO DOS LABORATÓRIOS DE PESQUISA
CIENTÍFICA (LPC), LABORATÓRIOS MULTIUSUÁRIOS (LM) E ESPAÇOS DE PESQUISA
(EP). Nos termos do art. 10 da Resolução nº 2, de 23 de agosto de 2024, da Congregação da
Faculdade de Medicina, por 27 (vinte e sete) votos favoráveis, nenhum voto contrário e
nenhuma abstenção, foi aprovado o Edital de ocupação dos laboratórios de pesquisa científica
(LPC), laboratórios multiusuários (LM) e espaços de pesquisa (EP) que consta no Anexo V.
PALAVRA ABERTA:  a Profa. Alzira de Oliveira Jorge convidou todos os Conselheiros para a
2ª Pré-Conferência Livre de Saúde e Educação, no dia 30 de maio de 2025, às 9h00, na
Faculdade de Direito da UFMG. Para constar, lavrei a presente Ata que segue assinada por
mim, Arlete Bozzi, Secretária-Geral, e pela Sra. Presidente da Congregação.

Documento assinado eletronicamente por Cristina Goncalves Alvim, Vice diretor(a) de
unidade, em 25/03/2026, às 13:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Arlete Bozzi, Secretário(a)-geral, em 07/04/2026,
às 15:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4282611 e o código CRC E602A530.

Referência: Processo nº 23072.211485/2025-83 SEI nº 4282611
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